

Διευρύνεται η έρευνα των εισαγγελικών αρχών της Θεσσαλονίκης για την επικινδυνότητα των απόβλητων που διέρρευσαν σε Ρεντίνα και λιμάνι Θεσσαλονίκης από φορτία που προέρχονται από τις εγκαταστάσεις της "Ελληνικός Χρυσός" στη Χαλκιδική.

Του **Κώστα Καντούρη**
 kantouris@hotmail.com

Από χθες οι επιθεωρητές περιβάλλοντος ανέλαβαν τη διερεύνηση της διαρροής απόβλητων από κοντέινερ που φορτωνόταν σε πλοίο στο λιμάνι. Χθες επίσης ανακοινώθηκε καταδικαστική απόφαση του ευρωπαϊκού δικαστηρίου για τη διαδικασία πώλησης γης από το δημόσιο στη Χαλκιδική.

Οι εισαγγελικές αρχές της Θεσσαλονίκης ζήτησαν να επισπευσθεί η έρευνα που βρίσκεται σε εξέλιξη από τη διεύθυνση της αστυνομίας και αφορά τη διαρροή συμπυκνωμάτων αρενοπυρίτη από φορτηγό στη Ρεντίνα. Το "κλειδί" βρίσκεται στο χημείο, όπου έχουν σταλεί δείγματα της ποσότητας που κατέληξε στο έδαφος, για να διαλευκανθεί εάν πρόκειται για επικίνδυνα και τοξικά απόβλητα, χωρίς όμως μέχρι χθες να έχουν κοινοποιηθεί αποτελέσματα. Εισαγγελικοί κύκλοι μάλιστα τόνιζαν την αναγκαιότητα οι δύο προκαταρκτικές έρευνες να συγχωνευτούν, προκειμένου το θέμα της μεταφοράς των συγκεκριμένων αποβλήτων να εξεταστεί διεξοδικά και ενιαία.

Πάντως από χθες οι επιθεωρητές περιβάλλοντος μετά τη σχετική παραγγελία της εισαγγελέα πρωτοδικών Άννας Καραμόσχογλου καλούνται να εξετάσουν όλες τις συνθήκες τόσο της διαρροής όσο και της μεταφοράς των αποβλήτων στο χώρο του λιμανιού. Στο πλαίσιο της προκαταρκτικής για υποβάθμιση περιβάλλοντος παραγγέλθηκε να ληφθούν δείγματα από τα απόβλητα και να εξεταστούν από το χημείο, για να επιβεβαιωθεί η επικινδυνότητά τους, καθώς και να ληφθούν καταθέσεις από τους εκπροσώπους του Οργανισμού Διμένος, οι οποίοι γνωρίζουν την υπόθεση.



Από χθες οι επιθεωρητές περιβάλλοντος ανέλαβαν τη διερεύνηση της διαρροής απόβλητων από κοντέινερ που φορτωνόταν σε πλοίο στο λιμάνι. Παράλληλα, οι εισαγγελικές αρχές της Θεσσαλονίκης ζήτησαν να επισπευσθεί η έρευνα που αφορά τη διαρροή συμπυκνωμάτων αρενοπυρίτη από φορτηγό στη Ρεντίνα. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

Ευρωκαταδίκη της Ελλάδας για μη ανάκτηση κονδυλίων

«Ελληνικός Χρυσός» Στο μικροσκόπιο οι επικίνδυνες διαρροές

Εξετάζεται επίσης μετά την ολοκλήρωση των ερευνών, και αφού υπάρχουν τα αποτελέσματα των δειγμάτων, να διερευνηθεί από τις οικονομικές δικαστικές αρχές εάν έχουν τελεστεί αδικήματα σχετικά με τη φοροδιαφυγή.

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
 Το ευρωπαϊκό δικαστήριο χθες καταδίκασε την Ελλάδα, με το σκεπτικό ότι δεν ανέκτησε κρατικές ενισχύσεις από την εταιρεία

"Ελληνικός Χρυσός", οι οποίες κρίθηκαν παράνομες. Το ζήτημα είχε τεθεί στις 23 Φεβρουαρίου 2011, όταν η ευρωπαϊκή επιτροπή έκρινε ότι η πώληση περιουσιακών στοιχείων και γης από το ελληνικό δημόσιο υπέρ της εταιρείας που σχεδιάζει την εξόρυξη χρυσού στις Σκουριές είναι ασυμβίβαστη με την κοινή αγορά. Είχε τονιστεί πως η τιμή πώλησης είναι κατώτερη της αξίας και συνδυάστηκε με απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής φόρων.

Οι επιδοτήσεις είχαν ανέλθει στο ποσό των 15,3 εκατομμυρίων ευρώ και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε ζητήσει από την Ελλάδα να ανακτήσει το ποσό από την εταιρεία μέχρι τον Ιούνιο του 2011. Παρότι είχε ασκηθεί από την ελληνική πλευρά προσφυγή για την ακύρωση της απόφασης,

το 2012 η Επιτροπή επανήλθε και με προσφυγή στο ευρωπαϊκό δικαστήριο ζήτησε την καταδίκη της Ελλάδας, με το σκεπτικό ότι δεν είχε λάβει όλα τα μέτρα σχετικά με την εκτέλεση της απόφασης για την ανάκτηση του συγκεκριμένου ποσού. Αυτό είναι και το σκεπτικό της χθεσινής καταδίκης από το ευρωπαϊκό δικαστήριο, το οποίο αναφορικά με τους ισχυρισμούς του ελληνικού δημοσίου έκρινε ότι "το κενό στη νομοθεσία που επικαλείται η Ελλάδα και αφορά το ότι η διαδικασία ανάκτησης δεν κάλυπτε τις περιπτώσεις χορήγησης εκ μέρους του κράτους-μέλους ενίσχυσης υπό τη μορφή της πώλησης ακινήτων σε τιμή κατώτερη της πραγματικής τους αξίας δεν στοιχειοθετεί απόλυτη αδυναμία".